
Sammanträdesprotokoll
2024-01-22

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 15

Ändring av KFS 50:6 gällande överlåtelse av avgifter för 
trygghetslarm till socialnämnden (KS22/279)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att avgiften för trygghetslarm i ordinärt boende överlåts till 
socialnämnden från och med 2024-02-01.

2. Kommunfullmäktige beslutar att fastställa reviderad version av KFS 50:6 att gälla från och 
med 2024-02-01.
___
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter från Öpartiet inkommer med en skriftlig reservation. 
___
 
Yrkanden 
Ove Wallin (C) och Per Sjödin (S) yrkar bifall till liggande förslag och att ärendet ska beslutas 
idag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på återremiss med motiveringen att Öpartiet har fått starka 
reaktioner på en höjning av de nya trygghetslarmen som enligt detta beslut kommer att 
drabba samtliga kunder samt att det fortfarande finns många frågetecken kvar då inget nytt 
avtal är på plats. 
___
 
Ajournering 
Mötet ajourneras i 2 minuter på begäran av Frida Tamker (M).
___
 
Beslutsgång 1
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett återremissyrkanden av ärendet, 
bifallsyrkanden samt yrkanden om att ärendet ska beslutas idag.
Ordföranden ställer först återremissyrkandet samt yrkandet om att ärendet ska behandlas 
idag under proposition och finner att ärendet ska beslutas idag.
 
Omröstning 
Omröstning begärs av Desirée Björk (Ö) och ska genomföras.
 
Omröstningsproposition 
Den som yrkar på att ärendet ska beslutas idag röstar Ja.
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Den som yrkar på återremiss röstar Nej.
 
Omröstningsresultat 
37 ledamöter röstar Ja, 2 röstar Nej, 0 avstår. Ordföranden finner därmed att 
kommunfullmäktige ska besluta om ärendet idag.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden (M) konstaterar att det enbart finns bifallsyrkanden till liggande förslag kvar 
och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Ove Wallin (C)
Desirée Björk (Ö)
Per Sjödin (S)
 

Sammanfattning
Socialnämnden kommer under början av 2024 implementera ett nytt avtal för trygghetslarm 
för den som bor hemma. I samband med detta kommer en byte av teknik och installationer 
att göras. För att socialnämnden ska kunna följa implementeringen av det nya avtalet på ett 
ändamålsenligt sätt samt kunna besluta om löpande justeringar och anpassningar av 
avgiftskonstruktionen vid behov föreslår socialnämnden att kommunfullmäktige ska överlåta 
avgiften för trygghetslarm till socialnämnden. Avgiften för trygghetslarm bedöms inte vara 
av principiell betydelse eller ha betydande kommunalekonomisk påverkan, varvid 
förvaltningens bedömning är att den fortsatt kan hanteras av socialnämnden.

Förslag till reviderad KFS 50:6 föreligger.

Beslutsunderlag
 §195 KS Ändring av KFS 50:6 gällande överlåtelse av avgifter för trygghetslarm till 

socialnämnden
 §207 KSau Ändring av KFS 50:6 gällande överlåtelse av avgifter för trygghetslarm till 

socialnämnden
 § 126 SN 2023-12-05 Ändring av KFS 50:6 gällande överlåtelse av avgifter för trygghetslarm 

till socialnämnden SN23/108, inkl. bilagor

Expedieras till
Socialnämnden

Paragrafen är justerad.
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Ekerö 24 januari 2024

Reservation i kommunfullmäktige i ärendet- Ändring av KFS 50:6 gällande 
överlåtelse av avgifter för trygghetslarm till socialnämnden (KS22/279)

Vi har fått starka reaktioner på höjningen av installationen av trygghetslarm, som enligt 
beslutet drabbar samtliga kunder, både nuvarande och kommande.
Kostnaden har fördubblats. 
När socialnämndens budgetbeslut togs i socialnämnden ställdes inga frågor om kommunens 
självkostnad för att producera tjänsten. Utan fokus låg på att minimera kommunens 
ekonomiska situation 2024. Inga frågor ställdes inte heller på hur installationer m.m. görs 
idag. Inte heller när detta ärende var uppe för beslut i kommunstyrelsen. Av KFS 50:6 
framgår att avgiften inte får överstiga kommunens självkostnad pris för att producera tjänsten. 
Det är många frågor som är obesvarade såsom. Vad var självkostnaden 2023? Vad är 
självkostnaden 2024? Av ärendet framgår också att socialnämnden kommer under början av 
2024 implementera ett nytt avtal för trygghetslarm för den som bor hemma, vilket gör att 
avgiften måste öka med det dubbla mot tidigare. Varför ska en implementering av nytt avtal 
ske?

Med hänvisning till att det finns så många frågetecken som inte redovisats och att ett nytt 
avtal är på gång, som vi i dagsläget inte vet hur det kommer att se ut, yrkade vi på att ärendet 
skulle återremitteras.

Vi ifrågasatte även om inte socialnämndens beslut den 5 december om taxehöjning till 600 kr 
var ogiltigt, eftersom socialnämnden inte hade fått dagens delegeringsbeslut som är giltigt 
från och med 1 februari.

Vi ifrågasätter även att vår företrädare vid behandling av ärendet inte fick göra ytterligare ett 
anförande för att ges möjlighet att yrka avslag på ärendet, enligt nedan.

Strax efter beslut av socialnämndens budget, skickades ett brev ut till samtliga berörda, med 
texten. Ekerö kommun har en ny leverantör av trygghetslarm. Den nya leverantören är SOS 
Alarm. Du kommer få ett nytt trygghetslarm installerat. Installationen kommer att ske i början 
av år 2024. Ekerö hemtjänst kommer att ringa dig och meddela dag för installation. När du 
larmar med ditt nya trygghetslarm kommer du få prata med en larmoperatör. Vid behov 
kommer hemtjänstpersonal åka hem till dig. Av brevet framgår även att socialnämnden har 
fattat beslut om en ny avgift på 600 kr för installation av trygghetslarm. Det gäller alla som 
har trygghetslarm. Installationsavgiften är en engångsavgift och ingår inte i maxtaxan. 
Kostnaden för installationen kommer att faktureras i efterskott på samma faktura som din 
omsorgsavgift.
Har du frågor om installationen kan du kontakta Ekerö hemtjänst på Tel 08-12457525. Om du 
undrar något om avgiften kan du kontakta Ekerö Direkt på tel. 08-12457100.

Min fråga jag vill ställa Er i denna församling! Är det på detta vis vi som representanter för 
kommunens invånare ska agera innan beslut är tagna. Nej! De berörda ska vidtalas, inga 
klagomål har getts på nuvarande system.

Sida 3 av 6



Enligt uppgifter vi fått har det varit Ekerö hemtjänst som installerat när de varit hos en ny 
kund och tagit emot larmen. Nu föreslås SOS alarm ta över avtalet för larmen i kommande 
beslut. Vilket innebär ytterligare en distributionslänk i vårdkedjan. 

Vi anser att taxor som drabbar kommuninvånarna är av principiell karaktär och ska tas av 
kommunfullmäktige.

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot att yrkandet avslogs och att ett nytt 
anförande med ett yrkande om avslag inte medgavs möjlighet till.

För Öpartiet

Desirée Björk          Bernt Richloow          Robert Oberascher          Elaine Adlertz
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Voteringslista
2024-01-22

Kommunfullmäktige

Voteringslista: § 15
Ärende: Ändring av KFS 50:6 gällande överlåtelse av avgifter för trygghetslarm till 
socialnämnden, KS22/279

Voteringslist(or)
Votering Trygghetslarm

Ledamot Ja Nej Avstår
Hanna Svensson (S), ledamot X
Petra Hammar (S), ledamot X
Inger Andersen (S), vice ordförande X
Per Sjödin (S), ledamot X
Yvonne Ekeling (S), ledamot X
Ingemar Thun (S), ledamot X
Jenny Hamann (S), ledamot X
Fredrik Ohls (L), ledamot X
Alexander Lind af Hageby (L), ledamot X
Anita Jernberger (L), ledamot X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Alvar Kårfors (KD), ledamot X
Ove Wallin (C), ledamot X
Kjell-Erik Börjesson (C), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Fredrik Zandrén (MP), ledamot X
Johan Elfver (M), ledamot X
Erik Lif-Sjöcrona (M), ordförande X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Karin Kniberg (M), ledamot X
Frida Tamker (M), ledamot X
Ola Sandin (M), ledamot X
Helena Butén Langlet (M), ledamot X
Gunnar Mossberg (M), ledamot X
Gustaf Axelsson (M), ledamot X
Carl Kloo (M), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Johanna Strömstedt (SD), ledamot X
Beatrice Rugland Timgren (SD), ledamot X
Linus Nilsson (SD), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Bernt Richloow (Ö), ledamot X
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Sten Svensson (S), ersättare X
Anette de Ron (S), ersättare X
Lena Ståhl Ingemarsdotter (KD), ersättare X
Solveig Brunstedt (C), ersättare X
Mats Ahlbom (M), ersättare X
Birgitta Persson (SD), ersättare X
Peter Andersson (SD), ersättare X
Resultat 37 2 0
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